

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: **Lucie Tomanová**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace:

Katedra: pedagogiky a psychologie
Datum odevzdání posudku:

Recenzent: PhDr. Mgr. Václav Lukeš

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Příspěvek ke studiu a prevenci sebevražd dospívajících.

Posuzovaná diplomová práce obsahuje celkem 94 stran odborného textu, je vyvážená z hlediska obsahu a struktury v teoretické a praktické části. Diplomantka se správně v teoretické části zabývá nejdříve definicí základních pojmů. Vysvětluje možné definice suicidia, sebezabití, sebepoškození a pokusu. Zabývá se analýzou typů sebevražd, vlivem věku, pohlaví, ročního období, statistickým výskytem dle dnů v týdnu a jinými souvislostmi.

Popisuje správně zdravotnické, psychologické a sociologické pohledy na problémy sebevraždy. Přehledně definuje možnosti prevence sebevražedného jednání a zabývá se vlivem sebevraždy na okolí suicidanta. Nevynechává ani náčrt analýzy problematiky z oblasti komunikace se suicidanty. Uváděné statistiky korespondují s dostupnými informacemi, jsou přehledně tabelovány a popsány i textově.

V praktické části práce střizlivě stanoví základní cíle a výzkumné hypotézy, nepřeceňuje možnosti dané analýzou kazuistik. Přehledně posuzuje získané kazuistiky, aniž přesahuje meze dané zákony na ochranu údajů a zdravotnickými předpisy.

Analýzy kazuistik jsou poměrně čtivé, nedramatizující, odborně přehledně a stručně zpracované. Z kazuistik vysuzuje přiměřené závěry, aniž zveličuje svá zjištění.

Grafické znázornění výsledků diplomové práce a zobecnění výsledků práce je odborně fundované, přehledné, nezavádějící. Seznam literatury koresponduje s dostupnými možnostmi diplomantky a bazálními zdroji informací.

Práce je z pohledu recenzenta velmi kvalitně strukturovaná, odborně fundovaná, přináší zajímavé pohledy na problém a může být zajímavým podkladem pro pedagogy i k dalším výzkumům a projektům.

Návrh na klasifikaci diplomové práce:

Navrhuji klasifikovat práci jako **výbornou**.

PhDr. Václav Lukeš

podpis recenzenta diplomové práce

České Budějovice dne 30.června 2010



Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------